
Vážené predsedníčky, 
Vážení predsedovia,

         pri príchode každého Nového roku si prajeme navzájom mnoho šťastia, veľa zdravia, 
úspechov v práci, rodinného pokoja a pokiaľ možno i viac peňazí pre uspokojovanie svojich 
životných potrieb, ale pre zástupcov zamestnancov je začiatok roka aj obdobím vyjednávania 
kolektívnych zmlúv ich dodatkov, kde spoločným cieľom je dosiahnutie lepších pracovných 
podmienok, lepšieho finančného ohodnotenia za kvalitne vykonávanú prácu. 

         Vyjednávači Slovenského odborového zväzu zdravotníctva a sociálnych služieb mali 
v závere  minulého  roka  opakovane  možnosť  na  ministerstve  zdravotníctva  rokovať 
o možnostiach finančného prerozdelenia rozpočtovaných zdrojov pre rezort pre rok 2008. Na 
žiadosť SOZ ZaSS boli opakovane na rokovaní Odvetvovej RHSD v pondelok 17. decembra 
2007 prítomní aj zástupcovia dvoch štátnych zdravotných poisťovní, ktorí zabezpečujú asi 
65% trhu. Vypočuli  sme si,  že nárast  príjmov poisťovní  by mal byť u Všeobecnej  ZP na 
úrovni  8,28%  a u Spoločnej  ZP  11%.  Prerozdelenie  nárastu  financií  je  nutné  ešte  deliť 
intersektorálne  čo  znamená,  že  do  nemocníc  sa  celý  nárast  objemu  financií  neprenesie. 
Ďalším dôležitým faktorom pre rozdeľovanie peňazí je avízované zvyšovanie cien potravín, 
energií  aj  nutnosť platenia  odvodov do Sociálnej  poisťovne, platenie dodávateľom liekov, 
špeciálneho zdravotníckeho materiálu atď. 

        Výsledkom rokovania na MZ SR pre oblasť zvyšovania platov je konštatovanie, že 
Asociácia  fakultných  nemocníc pri  skutočnom  náraste  zmluvných  cien  s poisťovňami 
predpokladá možnosť úpravy platov len zdravotníckym pracovníkom na úrovni 10% od 1. 
februára 2008 aj s otáznikom k termínu, nakoľko nemocnice majú podpísané platné zmluvy 
s rôznym termínom ich skončenia.  Asociácia nemocníc Slovenska deklarovala ochotu tiež 
upraviť  platy  o 10%  v zatiaľ  nešpecifikovanom  termíne,  ale  obdobne  u zdravotníckych 
pracovníkov za predpokladu nárastu financií cez zmluvy s poisťovňami. 
        Druhým záverom je smerovanie prác v pripravovanom zákone o Verejnej službe, do 
ktorého by sa mali opäť dostať zdravotnícke zariadenia a ich zamestnanci. Zapracovanie je 
úlohou pre ministerstvo zdravotníctva.
        Dôležitou informáciou bolo oboznámenie prítomných o skutočnosti,  že Všeobecná 
zdravotná  poisťovňa  a Spoločná  ZP  uzatvoria  zmluvy  v prvom  polroku  so  všetkými 
poskytovateľmi  a až  v druhom  polroku  2008  podľa  svojich  kritérií  budú  postupovať  pri 
uzatváraní zmlúv individuálne s jednotlivými nemocnicami. 
          
        Mali ste možnosť sledovať v médiách kroky SOZ ZaSS počas novembrového rokovania 
Národnej rady SR o rozpočte na rok 2008, kde sme upozorňovali poslancov NR SR, vládu SR 
o skutočnosti,  že  si  neplní  Programové vyhlásenie  v časti  zdravotníctvo,  kde  sa  zaviazala 
platiť za poistencov štátu sumu 5% z priemernej mzdy. Taktiež deklarovala kroky vedúce 
k približovaniu Slovenska k vyspelým štátom EÚ vo výdaji verejných výdavkov vyjadrených 
% z HDP. Upozorňovali sme na neutešenú situáciu v rezorte pri nedostatku odborníkov či už 
z radov lekárov, alebo sestier v júni pred parlamentom, listami sme sa obrátili na predsedu 
vlády, aby sa zasadil za zlepšenie úrovne odmeňovania a zlepšenie pracovných podmienok. 
Výsledok  poznáme  hádam  všetci,  zadlžovanie  nemocníc  pokračuje,  ani  nárast  zdrojov 
nezabezpečí zastavenie  vytvárania dlhov a nezlepší nami požadované odmeňovanie. Kde je 
realizácia slov predsedu politickej strany Smer – SD pred voľbami ? Opäť to boli predvolebné 
bonmoty  ?  Koľkokrát  budú  občania  a zamestnanci  počúvať  sľuby  a reálne  výsledky  sa 
nedostavia ? 



      Zamyslime  sa  spoločne  v susednom  Maďarsku  štrajkovali  železnice,  dopravcovia, 
zamestnanci  letiska  proti  reforme  zdravotníctva  a v susednej  Českej  republike  tiež 
poukazovali  na  realizáciu  reformy,  ktorá  nezlepšuje  prístupnosť  a kvalitu  poskytovaných 
služieb občanom. Sme na Slovensku iní ? Alebo sa potvrdí známe, že na Slovákoch sa dá aj 
orať ? Dokedy ? Budete spokojní s dosiahnutým priemerom platov vyplácaných v Eurách ? 
Alebo skutočne sa  uspokojíme,  že mladá  generácia  odíde po absolvovaní  štúdia pracovať 
mimo  republiku  ?  A pritom  platíme  všetko  z našich  daní.  Platíme  aj  zvýšenie  platov 
policajtov, ktorým budú upravovať platy v budúcom roku o 19,8%. Nie, nepoukazujeme na 
to, že by sa im nemali upravovať, ale poukazujeme na prístup tejto vlády k zamestnancom v 
zdravotníctve. Sme azda spokojní, že sudcom sa musí vyplatiť štrnásty plat, opäť nezávidíme, 
ale  je potom k zdravotníkom adekvátny prístup ? Pritom plat sudcu sa nedá prirovnávať 
k dosiahnutému priemeru v rezorte zdravotníctva, kde sa zaostáva stále i po určitých úpravách 
v rokoch 2006 a 2007 za priemerom v Národnom hospodárstve. 

Vážené predsedníčky, 
Vážení predsedovia,

      ako sme uviedli v predchádzajúcom liste, v ktorom sme Vás informovali o krokoch SOZ 
ZaSS  vo  vyjednávaní  so  zamestnávateľskými  asociáciami  o  nedostatku  financií 
a presadzovaní  požiadaviek zamestnancov cez kolektívne vyjednávanie,  na ktoré sme boli 
ministrom  zdravotníctva  odporúčaní  neprinesie  pozitívne  výsledky  bez  masovej  podpory 
našich  členov  a zamestnancov  zdravotníckych  zariadení.  Iste  ste  registrovali  hromadnú 
výpoveď sestier vo Fínsku, výpovede lekárov v Poľsku a následné riešenie situácií v týchto 
krajinách. 

      Preto Vás, žiadame o zistenie podpory aktívneho vstúpenia zamestnancov do nátlakových 
aktivít vo vašom zdravotníckom zariadení počas januára 2008 za dosiahnutie vyššieho nárastu 
platov ako je 10 %. O tom aká forma sa zvolí,  je na rozhodnutí zamestnancov a členskej 
základne.  Môžeme  zodpovedne  prehlásiť,  že  bez  masovej  akcie  za  podpory  všetkých 
stavovských organizácií v rezorte nedosiahneme želané výsledky. Je len na nás či prejavíme 
svoj postoj k vlastnému postaveniu v spoločnosti.  
     Z vyššie  uvedených  dôvodov  zvolávame pracovnú  poradu predsedov  základných 
odborových organizácií z lôžkových zdravotníckych zariadení, ktorá sa uskutoční  

v stredu 16. januára 2008 v zasadačke na XV. poschodí Domu odborov na Vajnorskej č. 
1 v Bratislave so začiatkom od 13,00 h.

    Veríme, že vzhľadom na vážnosť témy a situácie v zdravotníckych lôžkových zariadeniach 
si zabezpečíte svoje pracovné povinnosti tak, aby ste sa rokovania nerušene zúčastnili osobne, 
prípadne iný poverený zástupca vašej  organizácie  aj  so  stanoviskom členskej  základne k  
protestnej akcii.

V Bratislave dňa 27. decembra 2007

                                                                                                         Mgr. Anton Szalay
                                                                                                         Predseda SOZ ZaSS


